









# Manifestări ale tineretului consacrate Centenarului Unirii

## In regiunea Stalin

## In raionul Vaslui

Pentru sărbătorirea centenarului Unirii Tărilor Romine, organizațiile U. T. M. și de pionieri din orașul și regiunea Stalin în colaborare cu casele de cultură, cluburile, bibliotecile, căminele culturale și cu sprijinul activ al organizațiilor de partid fac intense pregătiri. Astfel, în multe organizații U. T. M. au început să se desfășoare adunări festive ale tineretului în care sînt evocate momente din lupta dusă de masele populare și de intelectualitate pentru unirea țărilor romine.

Asemenia adunări au avut loc în câteva secții și secțiuni de la Ușinele de tractoare „Ernst Thälmann”, fabrica „Partizanul Roșu”, școala medie nr. 5 din Orașul Stalin și altele. Într-o astfel de adunare care a avut loc în sectorul bloc-motor al Ușinelor de tractoare, utemiștii și tinerii au hotărât să declare ziua de 23 ianuarie — zi a schimbărilor de onoare în istorie. Echipete artistice ale tineretului pregătesc de ase-

menea interesante spectacole închinată Unirii Tărilor Romine și luptei omeniilor muncii pentru construirea socialismului în patria noastră. Așa de exemplu tinerii artiști amatori de limbă casa de cultură din Sighisvoara pregătesc piesa de teatru „Dreptatea lui Cuza-Vodă”, și scena „Moș Ion Roată și Unirea”. Tot la Sighisvoara U.C.F.S. va organiza în zilele premergătoare centenarului „Cupa Unirii” la discipline sportive ca: volei, tenis de masă și schi.

Un spectacol interesant pregătește cu prilejul centenarului Unirii și ansamblul artistic al tineretului de la I.P.P.P. Măgura-Codlei. Din programul acestui ansamblu fac parte între altele, cîntecul „Hora Unirii” de Gh. Danga, „Cîntecul Unirii” de Florin Comișel, recitările „La Unirea” de Bolintineanu „De-ar trăi” de Otescu-Iordăchescu, povestirile din timpul lui Cuza, Moș Ion Roată și Unirea, Ocaua lui Cuza și altele.

La școala medie I. ANDREI

## Revista „Uniunea Sovietică” va apare și în limba română

Incepind cu numărul din luna ianuarie a acestui an, revista „Sovetski Soiuz” apare și în traducere românească, cu titlul „Uniunea Sovietică”.

Revista „Sovetski Soiuz” este cunoscută de mult unui larg număr de cititori din țara noastră, ca o oglindă vie și interesantă a vieții colocoitoare din Uniunea Sovietică. Apariția în limba română a revistei „Uniunea Sovietică” este merită să facă și mai accesibilă cititorilor romini cunoașterea realității sovietice, activitatea multilaterală a oamenilor sovietici constructori ai comunismului.

Numărul pe ianuarie 1959 (primul care apare și în limba română), pune la îndemina cititorului un bogat material privind evenimentele de o deosebită importanță: Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Cîre comparative, reportaje, grafice fotografii, demonstrații convingătoare avîntul în muncă al milioanelor de oameni sovietici, hotărîrea lor neabătută de a cîștiga întrecerea pașnică cu S.U.A., „Planul mărețelor construcții”, „Ritmii dezvoltării noastre”, „Atomul lucrărilor pentru septembrie”, „Petrol pentru Siberia” — iată numai câteva din articolele publicate în numărul de ianuarie. Cititorii care vor să afle cum s-a dezvoltat viața în țara noastră în aceste condiții de pace și bună înțelegere, pot să afle cum s-a dezvoltat viața în țara noastră în aceste condiții de pace și bună înțelegere.

C. SLAVIC

## Utemiștii, au restaurat casa lui Moș Ion Roată

În cadrul pregătirilor pentru sărbătorirea centenarului Unirii, comitetul U.T.M. din comuna Cimpori, raionul Panciu, are un plan bogat. Pînă în prezent tinerii de aici au întreprins multe acțiuni frumoase. Cu sprijinul comitetului de partid și al sfatului popular comunal utemiștii și tinerii au restaurat casa în care a trăit moș Ion Roată, reușind s-o amenajeze aproape la fel cum arăta ea acum 100 de ani, în preajma actului Unirii Tărilor Romine.

Deosebit s-au evidențiat tinerii Agafiei Tănăsache, Uzun Eugen, Constantin Lupușor și alții care au lucrat cu multă dragoste și inimă. Organizația de bază U.T.M. a G.A.C. și tinerii de la școala de 7 ani din comuna Cimpori au hotărât să ia sub patronaj casa memorială pentru a o întreține în bune condițiuni.

V. M.



Zilele acestea au început la Institutul de petrol și gaze din Capitală primele examene din sesiunea de iarnă. În fotografie: aspect din timpul examenului de topografie unde prof. Constantinescu Gh. examinează pe studentul Ionuț Iordache din anul I.

Cu un veac în urmă, prin lupta dusă de masele populare s-a înfăptuit Unirea Tărilor Romine. Poporul român, luptător înflăcărat, pentru cauza Unirii, factorul hotărîtor al Unirii, năzuia ca acest act important în istoria patriei noastre să constituie în sfîrșit un prilej pentru rezolvarea revendicărilor sale sociale și anume lichidarea în primul rînd a iobăgiei.

Ca exponenți ai năzuințelor masei populare s-au ridicat din rîndul unor oameni luminați ai vremii, o serie de luptători înflăcărați pentru Unire. Meritul acestora constă în aceea că în acțiunile lor ei s-au făcut ecoul gloriei luptătorilor noștri aspirației fierbinți ale poporului de eliberare din iobăgie și de eliberare a țării de sub jugul otoman.

Sub influența luptei masei populare și a ideilor revoluționare ale vremii, acești oameni luminați au fost conștienți că progresul celor două țări este de neconceput fără Unire, fără eliberarea socială și națională a poporului. Înțelegînd aceasta, ei s-au pronunțat pentru înfăptuirea unui program de prefăcîi sociale, merit să contribuie la ușurarea și îmbunătățirea soartei maselor.

Acum, în preajma sărbătoririi Centenarului Unirii Tărilor Romine, mîndrindu-ne cu faptul că Unirea a fost opera maselor populare ne amintim și de figurile unor patrioți, luptători înflăcrați pentru Unire, printre care se numără în primul rînd: Alexandru Ioan Cuza, Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri și alții.

Făcînd parte din rîndurile intelectualilor proveniți din mica boierime, Alexandru Ioan Cuza a



foșt atras de ideile înaintate ale epocii și a militat activ pentru înfăptuirea lor. De aceea la 1848 la parte cu însușirea la mișcarea revoluționară din Moldova alături de Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri etc., cu care ocazie se face cunoscut masei.

dunarea electivă a Moldovei l-a ales la 5 ianuarie 1859 domn în Moldova, iar la 24 ianuarie 1859 este ales domn și în Țara Românească, înfăptuindu-se astfel Unirea celor două țări sub un singur princip.

La venirea sa la București pentru a depune jurămîntul în fața Adunării electivă, Cuza dădu o proclamație în care își exprima hotărîrea de a înfăptui „dezvolțarea noilor instituții și adevărată și temeinică punere în lucrare a reformelor ce sînt menite a introduce în societatea noastră marea principiu al societății moderne”.

Trecînd la înfăptuirea acestui program, Cuza luă o serie de măsuri legislative printre care amintim: legea rurală privitoare la desființarea iobăgiei și improprietărilor clăcașilor, secularizarea averilor ministerești, reorganizarea armatei, proclamarea noii Constituții denumită „Statut”, largirea bazei electorale, reforma juridică, reforma învățămîntului. Aceste reforme au contribuit la restrîngerea relațiilor feudale, la dezvoltarea mai largă a forțelor de producție și a relațiilor capitaliste, ajutînd în acest scop la dezvoltarea și progresul poporului român.

Legat fiind de burghezia în dezvoltare, care-l susține la conducerea statului, Cuza caută decise să grăbească procesul de dotare al țării cu instituții burgheze. Cuza a căutat să conducă prin intermediul elementelor ridicate din pătura boierimii de mijloc și a comercianților. Oglîndînd însă limitele pozițiilor înfăptuirii acestor reforme — poziția unor democrați burghezi — reformele amintite au avut un caracter parțial, limitat și au satisfăcut numai într-o măsură redusă năzuințele maselor. De pildă, reforma agrară a improprietărilor numai un număr restrîns de familii. Marea proprietate moșierească s-a menținut și tot odată s-au păstrat puternice resturi feudale.

Din cauza pozițiilor lui, Cuza nu s-a sprijinit întotdeauna pe masele populare în lupta împotriva boierimii reacționare, fiind astfel nevoit să abdice la 11 februarie 1866 în urma complotului pus la cale de cea mai mare parte a burgheziei coalizată cu moșierimea. „Monstruoasă coalitie” nu vedea cu ochii buni ca o personalitate de seama lui Cuza — a vînd popularitate în mase — să stea în fruntea țării, stimulînd astfel avîntul democratic al poporului și rezistența lui împotriva

larg la revoluționarul-democrat Nicolae Bălcescu. După el unirea și neafirmarea față de Poarta otomană, era una din condițiile necesare pentru rezolvarea celor mai arzătoare probleme ale masei populare. Numai unirea a răta Bălcescu „putea să realizeze în pace toate reformele politice și sociale, de care el (poporul — n.n.) are nevoie și să constituie dominația democratică, dominația poporului prin popor”.

Alături de Bălcescu, cel care a militat neobosit pentru idealul Unirii a fost Mihail Kogălniceanu. Încă la 1848 în „Dorințele partidei naționale în Moldova”, Kogălniceanu își formulează ideile înaintate pentru îmbunătățirea soartei țării, cerînd desființarea boierescului și Unirea. După moartea lui Bălcescu, Ko-

galniceanu a continuat să lupte pentru atingerea scopului marelui Unirii. El leagă înfăptuirea Unirii de rezolvarea problemei țărănești arătînd că „ce ar fi naștrii, ce ar fi țara, dacă țărăniștii ar fi nenorociți?”.

La 25 mai 1862 Kogălniceanu rostește cunoscutul sau discurs despre „îmbunătățirea soartei țărănilor”. Făcînd istoricul problemei țărănești, Kogălniceanu demonstrează necesitatea improprietății țărănilor, temelia țării. „Ei (țărăni — n.n.) sînt uzurcarii pe anume câștigați de pînă oțările de lege; și izgonindu-i în totul sau chiar în parte de pe aceste pămînturi lucrate de ei de sute de ani, stropite și rodite cu sudoare, ba chiar adesea și cu sîngere lor, am face cea mai mare strîmbătate a secolului, o strîmbătate și mai mare decît aceea cînd populaținea rurală s-a fost redusă la robia Rumîniei sau a vecinătății (legarea țărănilor iobagi de glie — n.n.)”.

El atrage atenția asupra legăturii dintre rezolvarea problemei țărănești și progresul țării, subliniînd că „...vai de noi, dacă am socoti că soarta țării noastre este în funcție de soarta țării, soarta noastră va putea fi și rămînea bună”.

Activitatea depusă în slujba Unirii de spiritele cele mai luminate ale vremii, a fost încununată de succes deoarece ea corespundea năzuințelor maselor.

La 9 februarie 1863 Kogălniceanu declară în acest sens: „Unirea e actul energetic al întregii națiuni române... și aceea, domnilor, nici chiar domnitorului, dar încă unui simplu participular, nu-i recunosc și nici nu-i voi da vreodată dreptul acesta de-a zice că el a făcut singur Unirea. Nu, domnilor, Unirea naștrii a făcut-o...”.

Ca prim ministru Kogălniceanu a sprijinit acțiunile preconizate de Cuza împotriva cărora se ridicau marii boieri. De secularizarea averilor ministerești, de reforma electorală, de legea rurală etc., se leagă alături de numele lui Cuza și personalitatea lui Mihail Kogălniceanu.

Atenț la aspirațiile poporului Kogălniceanu a rămas însă un apărător al intereselor burgheziei din rîndurile căreia făcea parte. Țelurile luptei sale au fost: pe

## CINEMATOGRAFE

CINEMATOGRAFE: Alo?... ai greșit numărul. — Patria, București, Miorița, Libertății; Omul meu drag — Republica, I. C. F. F. M. M. M.; Înfrățirea între popoare. Alex. Artă; Căldura peste 3 mări — Docea Sîmo; Idiota — Popular; Un nou număr de atracție — Ilie Pintilie, G. Cosbuc; Serenada mexicană — M. Eminescu; Zile de dragoste — Olga Bancic; Fata cu chitara — Aurel Vlaicu; Trei înșimări — G. Bacovia; Pescarii din Aral — Drumul seri; Bomba — 16 Februarie; Surorile — 30 Decembrie; Idolul de sare — Clubul Boleslav Bierut.

## CENTENARUL UNIRII ȚĂRILOR ROMINE

# LUPTĂTORI DE FRUNTE PENTRU UNIRE

plan social-economic — înlăturarea orînduirii feudale și înlocuirea ei cu orînduirea capitalistă, iar pe plan național — Unirea. El a acționat în sens democrat-liberal, adică preconizînd calea „legală”, a reformelor de sus în jos pentru a preveni astfel revoluția.

Kogălniceanu a fost totuși un gânditor și un militant necesos pentru Unire — de pe pozițiile epocii sale, un democrat care a slujit cu abnegație idealurile progresiste ale poporului român aproape o jumătate de veac.

În rîndurile oamenilor luminați, luptătorii pentru Unire se numără și Vasile Alecsandri. Poetul îndrăgît de noi încă de pe băncile primilor ani de școală, a desfășurat o intensă activitate politică pe linia ideilor avansate ale epocii, încadrîndu-se în rîndurile militanților frunțiși la 1848. „Horia Unirii”, a fost „aruncată” de poet ca o lozincă mobilizatoare în mijlocul maselor ca o lozincă ce ogîndea năzuințele poporului. Efectul ei a fost impresionant. „Horia Unirii” cîntată peste tot, la teatru, la intruniri, provoca un entuziasm de nedescris pentru cauza Unirii.

Vierșurile „Unde-i unul, nu-i putere. La nevoi și la durere. Unde-s doi, puterea crește. Și dușmanul nu sporește!” au fost tîlmăcite în chip minunat, în felul său, de către cea mai reprezentativă figură provenită din sinul țărănimii, Moș Ion Roată.

Teatrul este folosit și el pe scară largă în scopul Unirii. În 1858 într-o scrisoare adresată unui prieten, poetul spunea printre altele: „Toți amicii noștri lucrează cu entuziasm sub impulsul acestei mari idei a «Unirii»; unii prin propagația verbală necurmată, alții prin organul ziarelor locale și străine, alții prin diverse influențe asupra spiritelor. Cît pentru mine, am cercat să fac din scena română un auxiliu puternic pentru succesul luptei noastre”.

În lupta deschisă pentru Unire, rolul politic al lui Alecsandri de asemenea este important. Se găsește peste tot în focul luptelor împotriva separatiștilor, întră în componența Comitetului Unirii; după Unire pleacă la Paris pentru a obține recunoașterea Unirii, libere, adică preconizînd calea „legală”, a reformelor de sus în jos pentru a preveni astfel revoluția.

Am prezentat pe scurt doar trei dintre tribunii înflăcrați ai Unirii. Cu toate că în ceea ce privește explicarea situației grele a maselor populare a încercat să o pună pe seama unor aspiratori străini „scutind” astfel clasele exploatare autohtone de orice răspundere în această privință. Alecsandri rămîne totuși în istoria noastră nu numai ca un poet minunat, ci și ca o personalitate marcantă în lupta pentru Unirea Tărilor Romine.

Am prezentat pe scurt doar trei dintre tribunii înflăcrați ai Unirii. Cu toate că în ceea ce privește explicarea situației grele a maselor populare a încercat să o pună pe seama unor aspiratori străini „scutind” astfel clasele exploatare autohtone de orice răspundere în această privință. Alecsandri rămîne totuși în istoria noastră nu numai ca un poet minunat, ci și ca o personalitate marcantă în lupta pentru Unirea Tărilor Romine.

# CONCURSUL CORESPONDENTILOR

## „Eroina de pe Jii” la Căbești

### Utemiștii transportă gunoara pe ogoare

Nu de mult în cadrul organizației de bază U.T.M. din cooperativa de producție „Atirnați”, raionul Alexandria, tinerii au constituit o brigadă utemiștă de muncă patriotică formată din 28 tineri.

Secrețarul organizației de bază U.T.M., Gheorghe Garoafă, împreună cu membrii biroului au stabilit cu conducerea cooperativelor un plan de lucru al brigăzii nr. 1 de la atelierul de turbogeneratoare pentru lucrul în cadrul Comitatului metalurgic Reșița și-a deplinul planul anual pe 1958 cu 35 zile înainte de termen. Unul din factori care au determinat obținerea acestor succese a fost și atenția deosebită cu care a acordat-o, tov. Danciu Gheorghe, responsabilul brigăzii, ridicării calificării tinerilor. Astfel tinerii ca: Alexandru Kovaci, Ana Fuiuță și Gheorghe Blanc, necalificați atunci cînd s-a creat această brigadă, pot astăzi să execute lucrări de categorie a III-a, a IV-a și chiar a V-a. De aici se observă, că nu întîmplător în anul trecut, pînă la cost al turbogeneratoarelor a fost cu cca. 3 la sută mai mic față de cel planificat. Atenția deosebită ce se acordă producătorilor, ce sînt executorii de ceașcă brigăzii, a făcut ca numărul reclamațiilor asupra calității din partea beneficiarilor să fie redus la zero.

În acest an, producția lunară a turbogeneratoarelor va fi

Gata băieți, la căruțe — spune Gh. Garoafă comandantul brigăzii. Căruțele porniră în gonă spre platformele de gunoi. Panglicuțele multicolore din coama cailor fluturau în vînt. Cîmecele vioaase rîsună pînă în departe. Căruțele sînt încărcate unul după altul. A pornit și o întrecere.

Așa a trecut ziua aceea geroasă de ianuarie. Bilanțul a fost cel de mai înalt decît cel din luna anterioară: 40 căruțe de gunoi au fost transportate pe ogoarele cooperativelor de producție din Atirnați.

VASILE MIRANCEA instructor al comitetului raional U.T.M.

### Produse noi, ieftine și de o calitate superioară

Print-o mai bună organizare a locului de muncă, prin focusarea din plin a celor 480 minute și aplicarea a mai multor inovații și raționalizări, aduse procesului fabricării turbogeneratoarelor, colectiviul brigăzii nr. 1 de la atelierul de turbogeneratoare pentru lucrul în cadrul Comitatului metalurgic Reșița și-a deplinul planul anual pe 1958 cu 35 zile înainte de termen.

Unul din factori care au determinat obținerea acestor succese a fost și atenția deosebită cu care a acordat-o, tov. Danciu Gheorghe, responsabilul brigăzii, ridicării calificării tinerilor.

Într-o duminică seară, tinerii din comuna Călețe, raionul Huiești, s-au strîns mai de vreme ca de obicei în sala căminei culturale. Fusese anunțată o seară literară cu prilejul aniversării a 109 ani de la nașterea marelui nostru poet Mihail Eminescu.

După ce s-a terminat rulara unui frumos film artistic, la lumina puternică a becurilor electrice, secretarul organizației U.T.M. din comuna, tov. Popa Petre, a vorbit tinerilor despre viața și opera marelui

### O seară literară

poet, despre creația sa. După expunerea făcută, din mijlocul tinerilor s-a ridicat biblioteca Maria Cociună care a cerut permisiunea de a recita câteva din poeziile marelui nostru poet, M. Eminescu. Ea a fost răsplătită cu vii aplauze.

Seara fîrzi, pe ușițele satului tinerii se întorceau la casele lor, fredonînd frumoase melodii pe versurile marelui poet.

F. CARUNTU lăcătuș

ONET GHEORGHE țărăn muncitor

V. VASILACHE funcționar

## INFORMATIII

La Casa Universitarilor din Capitală a avut loc conferința „Observarea undelor în natură”, finută de acad. prof. Marcel Minnaert, directorul Observatorului din Utrecht-Olanda. Conferința a fost urmată cu viu interes de asistență.

Zilele acestea au avut loc sesiunile celor opt sfaturi populare raionale din Capitală. În aceste sesiuni deputații au discutat și aprobat bugetele și planurile locale pe anul 1959. Planurile sfaturilor populare raionale prevăd lucrări gospodărești menite să înlătură deficiențele în continuarea Capitala țării.

La Palatul Culturii din Brăila a luat ființă cenaclul muzical „George Enescu”, care va contribui la acțiunea de culturalizare a oamenilor muncii.

Aici au fost organizate seri muzicale închinată compozitorilor A. Borodin, Ciprian Porumbescu, George Enescu.



ARICIUL și SCRISORILE CORESPONDENTILOR VOLONTAR

DRAGII MEI, VA PREZINT UN APARAT SIMPLU LA ÎNDEMNAREA UNOR, SI FOARTE FOLOSITOR EL ÎN FĂCÎȘEA NEREGULILE SI SE ALIMENTEAZA DE LA SCRISORILE VOASTRE. IATA ASTAZI VOM AVEA PRIMĂ EMISIUNĂ CU UN DICU ȘI O SCRIȘORĂ EIAȘTRU CEFERIST SI ÎN MĂRIȘIA ȘI DE AȘTEPTARE PRIMA IMAGINE TRULUI DIN PETROLUL

N-AU MAI DAT NICI UN SPECTACOL ARICIUL — SE DAU BILETE PENTRU SPECTACOL ? CETĂȚANUL: NU! SE DAU BILETE DE PE RON AȘI TRECE PRIN GARA. O ȘCIPĂ ÎNTR-NEU A TEATRULUI DIN PETROȘANI MACAR AȘI SA MAI VEDEM ÎI NOI ARTIȘTI!

— CE SĂ AȘTEPTĂTI ? — O SALĂ DE AȘTEPTARE !!

— SA NOI ÎN SUEVA ESTE O BAE COMINĂLA CARE ȘTI ÎN ÎNFRĂNĂRENTA ÎN CEȘTE SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-

— SA ÎNCĂ MULTE ALTE IMAGINI VĂ MAI POATE ÎNĂIȘĂ APARATUL MEU, ÎN AȘTEPT SA AȘTEPTĂ PENTRU O EMISIUNE ÎNSĂ LUAT CEI ÎN DREPT PENTRU CA IMAGINILE DE ASTAZI SA NU SE MAI RE-



# DE PESTE HOTARILE

## Avânt economic în țările socialiste

BUDAPESTA. Ziarele publice comunicatului Direcției Generale de Statistică a R.P. Ungare cu privire la rezultatele îndeplinirii planului de stat de dezvoltare a economiei naționale a R.P. Ungare pe anul 1958.

Industria de stat a depășit planul de producție în ansamblu cu 4 la sută. Producția globală a depășit cu 12 la sută nivelul anului 1957.

În industrie au lucrat cu 60.000 de oameni mai mult decât în anul 1957. În anul 1958 s-a îmbunătățit calitatea producției industriale, a crescut nivelul tehnic, s-a lărgit sortimentul mărfurilor fabricate.

Au fost date în exploatare aproape 35.000 de locuințe noi. În capitalul cu privire la agricultura se arată că datorită primăverii întinziată și a secetei recolta majorității culturilor a fost în anul 1958 cu mult mai mică decât recolta bogată din anul 1957.

Populația Ungariei a ajuns la sfârșitul anului 1958 la aproximativ 9.900.000 locuitori.

PHENIAN. Comunicatul Direcției centrale de statistică a R.P.D. Coreene asupra îndeplinirii planului economiei naționale din 1958 anunță că industria de stat și cooperatistă a îndeplinit planul producției globale pe anul 1958 în proporție de 117%.

În 1958 suma investițiilor pentru lucrări capitale de stat a sporit cu 26% în comparație cu 1957. Cu toată seceta, în anul 1958 recolta de cereale a depășit cu 12% sarcinile de plan și a totalizat 3.700.000 tone.

În august anul trecut în țară a fost desăvârșită cu succes cooperativizarea agriculturii.

Venitul național a crescut cu aproximativ 30% față de anul precedent. Salariul real al muncitorilor și funcționarilor a sporit cu 13%. S-au mărit de asemenea considerabil veniturile reale ale țăranilor.

## Vizita lui A. I. Mikoian produce o impresie extrem de favorabilă opiniei publice americane

WASHINGTON 19 (Agerpres). TASS transmite: În seara zilei de 18 ianuarie, la invitația celei mai mari societăți de radioteleviziune din S.U.A., National Broadcasting Company, A. I. Mikoian a luat cuvântul în cadrul emisiunii televizate „Întâlnirea cu presa”.

NEW YORK 19 (Agerpres). TASS transmite: Toate zările de dimineață au publicat la loc de frunte informația cu privire la întrevăderea de la Casa Albă dintre A. I. Mikoian, prim-vice-

președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și D. Eisenhower, președintele S.U.A. Totodată în ziare au apărut fotografiile luate cu prilejul acestei întrevăderi. Presa americană comentează cu însuflețire această întrevădere, precum și întâlnirile anterioare ale lui A. I. Mikoian cu Dulles, secretarul de stat al S.U.A., și cu alte oficialități, declarațiile lui A. I. Mikoian în fața reprezentanților cercurilor politice și de afaceri din S.U.A. Ziarele recunosc că declarațiile clare, sincere, ale omului de stat sovietic, pătrunse de spiritul dragostei de pace, de năzuința

spre reglementarea problemelor care provoacă încordare în relațiile dintre U.R.S.S. și S.U.A. au produs o deosebită impresie asupra opiniei publice americane, oboseite de pe urmele politicii de echilibristică „în pragul războiului”.

Fără de vizita lui A. I. Mikoian în S.U.A., scrie ziarul „New York Times”, a fost manifest un interes excepțional, ceea ce vădește, după cât se pare, speranțele larg răspândite că, în cele din urmă, s-a ivit, poate, o anumită perspectivă de încetare a războiului rece.

„Este în afară de orice îndoială, scrie ziarul, că vizita lui A. I. Mikoian a exercitat o mare influență în Statele Unite și peste hotare. Această vizită a creat impresia că tratative directe la nivel înalt ar slăbi, posibil, încordarea în întreaga lume”.

Ziarul declară că în ansamblu reacția americanilor la această vizită a fost extrem de favorabilă.

## Plenara C.C. al P.S.U.G.

BERLIN 19 (Agerpres). — Agenția A.D.N. a transmis comunicatul cu privire la plenara Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, care a avut loc în zilele de 15-17 ianuarie 1959.

După cum se arată în comunicatul, în cadrul plenei Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., a prezentat un raport cu privire la îndeplinirea hotărârilor celui de-al V-lea Congres al P.S.U.G. În raport se subliniază că încheierea Tratatului de pace cu Germania, după cum a propus guvernul U.R.S.S., în nota sa, reprezintă calea cea

mai scurtă și mai rapidă spre asigurarea păcii și crează premisiunile pentru renașterea națională a Germaniei ca stat democrat și iubitor de pace. În comunicat se arată că în această ordine de idei W. Ulbricht a expus sarcinile, organizarea și scopurile unei confederații a celor două state germane.

În cadrul plenei a fost ascultat de asemenea raportul prezentat de K. Hager cu privire la dezvoltarea continuă a învățămîntului politehnic socialist și la sarcinile lui în domeniul construirii socialismului în Republica Democrată Germană.

## Plenara largită a C. C. al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 19 (Agerpres). — După cum transmite agenția BTA, la 17 ianuarie la Sofia a fost dat publicității un comunicat din care rezultă că la 15, 16 și 17 ianuarie a.c. la Sofia a avut loc plenara largită a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, cu participarea membrilor Comisiei centrale de revizie a P. C. Bulgar, a președinților consiliilor populare regionale și a primilor secretari ai comitetelor regionale de partid.

Plenara a discutat tezele raportului lui Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, cu privire la accelerarea dezvoltării economiei naționale, la ridicarea nivelului material și cultural al oamenilor muncii și la reorganizarea conducerii de stat și economice.

În urma unei ample dezbateri, plenara Comitetului Central a aprobat în unanimitate tezele raportului lui Todor Jivkov. Hotărârea subliniază că tezele vor fi publicate în presă pentru a fi discutate de întregul popor.

Plenara a discutat și tezele raportului lui Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, cu privire la accelerarea dezvoltării economiei naționale, la ridicarea nivelului material și cultural al oamenilor muncii și la reorganizarea conducerii de stat și economice.

În urma unei ample dezbateri, plenara Comitetului Central a aprobat în unanimitate tezele raportului lui Todor Jivkov. Hotărârea subliniază că tezele vor fi publicate în presă pentru a fi discutate de întregul popor.

## Situația grea a oamenilor muncii din Franța

### Cuvîntarea lui M. Thorez

PARIS 19 (Agerpres). — Luind cuvîntul la Vity, suburbie a Parisului, la solemnitatea consacrată inaugurării unui cămin pentru muncitorii bătrîni, secretarul general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, s-a ocupat de unele probleme ale situației actuale din Franța.

Subliniind că situația oamenilor muncii, inclusiv a bătrînilor, devine pe zi ce trece tot mai grea în Franța, Maurice Thorez a spus că „acest lucru se datorează în primul rînd creșterii generale a costului vieții”, ca urmare a măsurilor „guvernului, care sînt pe cei săraci să plătească pentru politica sa contrară intereselor naționale”. El a arătat în continuare că

recentele măsuri ale guvernului pe plan social și economic urmăresc să finanțeze politica cursei înarmărilor și războiului din Algeria. În încheiere, Maurice Thorez a chemat forțele de stînga să se unească pentru a zădărnici ofensiva reacțiilor. „Trebuie să ne unim — a subliniat el — pentru ca partidul lui Soustelle, „Uniunea pentru noua republică”, care, după cum se vede, urmărește să-și înlăture pe comunistii din Consiliile municipale, să nu fie în măsură să-și realizeze planurile”.

Thorez a chemat în special pe socialiștii să-și unească eforturile cu comunistii pentru ca la Vity „Consiliul municipal să rămînă în slujba oamenilor muncii”.

## Pe harta lumii

### Porto-Rico

De curînd în Porto-Rico a fost organizată o demonstrație ai cărei participanți au cerut evacuarea trupelor americane din țară și acordarea independenței acestei colonii a S.U.A.

Situată în zona Caraibelor, mica insulă Porto-Rico are o suprafață de 8931 kilometri pătrați și o populație de peste 2.000.000 de locuitori. Ocupată de spanioli cu sute de ani în urmă, Porto-Rico devine colonie americană în urma războiului spaniolo-american din anul 1898. În urma acordării a citorva milioane de dolari curții regale spaniole, ocuparea coloniei de către S.U.A., cel puțin de ochii lumii, a căpătat un caracter de tranzacție pur comercială.

Început, Porto-Rico a fost declarat „posesiune” a S.U.A. Apoi, locuitorii săi au fost ridicați la rangul de „cetățeni americani”. În 1952 Statele Unite au acceptat adoptarea unui simulacru de constituție care de fapt consfințea pe plan juridic samovlașia colonialistă.

În mod demagogic imperiaștii americani prezintă Porto-Rico ca moștenit de „libertate” pentru țările Americii Latine. În acest scop, colonialiștii americani au invitat în Porto-Rico o delegație a Congresului național din Ecuador, pentru a constata la fața locului „binefacerile” colonialismului american. Ilustra delegația a plecat încă deziluzionați.

Delegația a văzut că există roade ale „binefacerii” unchiului Sam, dar nu pentru portoricani, ci pentru afaceriștii din New York și Chicago. Sub pretextul gazii onorabil al „industrializării”, businessmenii americani sînt scutiți pentru zece ani de plata impozitelor. Profiindu-se de această favoare ca și de prețul scăzut al forței de muncă, monopolurile americane au invadat pur și simplu această mică insulă. După cum relatează revista „Nation”, în Porto-Rico există astăzi numeroase întreprinderi industriale ale S.U.A. Aceste întreprinderi unde trudesc muncitorii autohtoni, salariile sînt de trei ori mai mici decât în Statele Unite, iar costul vieții este cu 50 la sută mai ridicat. În plus, în permanență 400.000 de muncitori sînt șomeri. Negăsind de lucru în țară, portoricanii pleacă în căutarea unei bucați de piine în S.U.A., dar aici îi așteaptă o viață de sclavi fiind supuși discriminărilor rasiale și miseriei.

Tabloul vieții întunecate a portoricanilor poate fi încă completat cu noi date. În Porto-Rico se găsește peste 125.000 de bolnavi de tuberculoză și 40.000 de cecropori. Aproximativ 60 la sută din populație nu mănîncă niciodată carne, peste 70 la sută sînt analfabeți, iar 400.000 de locuitori nu au locuință.

Datorită poziției sale de o mare importanță strategică, colonia Porto-Rico a devenit un adevărat „Gibraltar al Caraibelor”. În Porto-Rico se află



mari baze americane care actualmente sînt transformate pentru bombardiere atomice. Impotriva exploatării crinice și a miseriei de nedescris instaurată aici de imperialismul american, se ridică la luptă masele populare care revendică tot mai hotărît dreptul lor la libertate și independență.

Alături de întregul popor asupra, tineretul portorician participă la diferite acțiuni îndreptate împotriva asupritorilor imperialiști americani, pentru o viață liberă și prosperă. Făcîndu-se ecoul aspirațiilor tinerilor, influențat zar portoricani „El Mundo” a publicat de curînd o declarație a federației universitare de luptă pentru independență în care se arată: „Toată generația tînăra din Porto-Rico vrea ca în viitor patria lor să fie liberă”. Pentru poporul portorican care s-a săturat de jugul american devenit insuportabil, independența a devenit o cheștune vitală pentru a cărei curerie va lupta pînă la capăt. În acest sens trebuie înțeleasă și viguroasa demonstrație de protest a populației din Porto-Rico împotriva staționării trupelor americane pe insulă și pentru acordarea independenței.

C. STAN

## In R. F. Germană: Reprezentanții diferitelor pătri ale populației sprijină noile propuneri sovietice

BERLIN 18 (Agerpres). — După cum transmite agenția A.D.N., J. Grindel, sindicalist din Duisburg, a salutat măsurile conținute în proiectul sovietic al Tratatului de pace și care urmăresc curmarea activității organizațiilor naziste și reanșardarea în R. F. Germană. Aceste măsuri, subliniază el, sînt necesare în vederea lichidării primejiei unui al treilea război mondial.

R. Schmidt, activist sindical din Wuppertal, a declarat că proiectul Tratatului de pace propus de Uniunea Sovietică ar soluționa nu numai principalele probleme interne și de politică externă ale Germaniei, ci ar apropia reunificarea țării.

R. Etzel, inginer din Karlsruhe, a declarat că propunerile cuprinse în proiectul sovietic al Tratatului de pace vor contribui la crearea unei zone denuclearizate în Europa centrală.

Salutînd inițiativa de pace sovietică W. Schröder, ziarist din Frankfurt-pe-Main, a subliniat că pentru menținerea păcii este necesar să se lichideze focarul de neliniște în Germania.

## Marele miting de la Hanoi consacrat prieteniei vietnamezo-germane

HANOI 18 (Agerpres). — Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, care a sosit la 17 ianuarie la Hanoi în fruntea delegației guvernamentale a Republicii Democratice Germane, a făcut o vizită oficială președintelui Republicii Democratice Vietnam, Ho Și Min. Apoi, Otto Grotewohl și personalitatea care îl însolesc au făcut o vizită la Comitetul Central al Partidului Muncii din Vietnam și primului ministru al R. D. Vietnam, Fam Van Dong.

Seara, Fam Van Dong a oferit în cinstea lui Otto Grotewohl o mare recepție la care a luat parte președintele Ho Și Min. În cursul recepției, Fam Van Dong și Otto Grotewohl au rostit cuvîntări.

HANOI 19 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații transmite: La 18 ianuarie în pia-

ța Ba Din din orașul Hanoi a avut loc un mare miting consacrat prieteniei vietnamezo-germane în cinstea delegației guvernamentale a Republicii Democratice Germane în frunte cu Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, care se află în prezent în Republica Democrată Vietnam. La miting au luat parte 50.000 de persoane.

La tribuna au urcat Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, Otto Grotewohl, Fam Van Dong, primul ministru al R. D. Vietnam, și alți conducători ai partidului și guvernului din R. D. Vietnam, membri ai delegației guvernamentale a R. D. Germane.

În numele populației din capitala R. D. Vietnam solii poporului german frate au fost salutați de dr. Cian Zui hing, președintele Comitetului executiv al orașului Hanoi. A luat apoi cuvîntul Otto Grotewohl.

## OMUL IN COSMOS

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: Intr-un articol publicat la 18 ianuarie în ziarul „Literatura i Jizn” prof. Vasili Parin, membru al Academiei Științelor Medicale din U.R.S.S., se referă la unele probleme legate de comportarea omului în cosmos.

ZBORUL CINELUI LAIKĂ A PERMIS SĂ SE TRAGA CONCLUZIA IMPORTANTĂ CA ÎN CONDITIILE ZBORULUI COSMIC INTR-O CABINA ERMETICĂ, UN ORGANISM VIU POATE SĂ SUPORTÉ O MARE ACCELERARE A VITEZELI, scrie profesorul Parin.

Conoscutul fiziolog sovietic arde de asemenea că starea de împponderabilitate dinamică care se produce în timpul mișcării rachetei pe orbită nu dăunează organismelor vii.

Subliniind că „LANSAREA UNOR NOI RACHETE COSMICE ESTE ÎN PREZENT NUMAI ÎN FUNCȚIE DE TIMP ȘI DE UN

TIMP NU PREA ÎNDEPARTAT” profesorul Parin adaugă: „De asemenea este neîndoielnic că zborul navei cosmice cu echipaj, cu primii pionieri ai cosmosului devine într-un totul posibil”.

ȘTIINȚA, declară savantul sovietic, CUNOAȘTE DE PE ACUM UNELE MIJLOACE PRECISE DE APĂRARE A OMULUI DE INFLUENȚA VITEZELOR URIAȘE CARE SÎNT NECESARE PENTRU CA RACHETA SĂ AȚINGĂ CEA DE-Ă DOUA VITEZĂ COSMICĂ.

Referindu-se la problemele aporizonării și oxigen a oamenilor care se află în cabina rachetei cosmice, autorul scrie: „S-ar putea să fie nevoie să se folosească reacții fotosintetice asemănătoare celor care au loc în organismele vegetale, care absorb cu ușurință acid carbonic și degajă oxigen”.

MOSCOVA. — Nikita Hrușciov prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit la 19 ianuarie delegația activiștilor cu munci de conducere din consiliile populare din Polonia.

Delegația poloneză se află în U.R.S.S. cu scopul de a studia experiența în muncă a sovieticilor de deputați ai oamenilor muncii.

IRANA. — La 17 ianuarie, Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania a adresat lui N.S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., o scrisoare în care mulțumește, în numele tuturor comunistilor și al întregului popor albanez, pentru darul oferit de Comitetul Central al P.C.U.S. de guvernul și de poporul sovietic poporului albanez. Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, se arată în scrisoare, a aflat cu deosebită bucurie despre hotărîrea C.C. al P.C.U.S. de a construi la Tirana un mare Palat al Culturii — dar al Uniunii Sovietice oferit poporului albanez.

BERLIN. — După cum transmite agenția ADN, la 18 ianuarie în sectorul democrat al Berlinului a avut loc o mare manifestație închinată memoriei lui Karl Liebknecht și a Rosei Luxemburg, conducătorii ai clasei muncitoare și întemeietorii ai Partidului Comunist din Germania. La manifestație au luat parte aproximativ 150.000 de persoane, printre care citeva mii de locuitori din Berlinul occidental.

În fruntea primei coloane au defilat W. Ulbricht, H. Matern, A. Neumann, H. Rau, F. Ebert,

## Declarația comună a delegațiilor de partid și guvernamentale ale R. P. Albania și R. Cehoslovace

PRAGA 19 (Agerpres). — Agenția Ceteka a transmis Declarația comună a delegațiilor de partid și guvernamentale ale R. P. Albania și R. Cehoslovace, semnata în urma vizitei în Cehoslovacia a delegației de partid și guvernamentale albaneze. Declarația comună — subliniază că tratativele între cele două delegații s-au desfășurat în spiritul absolutei unități de vederi și într-o atmosferă de sincera prietenie și înțelegere reciprocă.

În declarație se arată că factorul hotărîtor în evoluția situației internaționale este dezvoltarea multilaterală a sistemului socialist mondial care își dovedește într-un mod de neîngăduț superioritatea asupra sistemului capitalist.

Cele două țări, se spune în continuare în declarație, sprijină întru totul propunerile Uniunii Sovietice cu privire la încetarea imediată și necondiționată a experiențelor cu arma nucleară.

În declarație se relevă necesitatea rezolvării problemei Berlinului și se subliniază că cele două delegații salută propunerea din 10 ianuarie a guvernului sovietic cu privire la convocarea unei conferințe de pace și la încheierea Tratatului de pace cu Germania.

Delegațiile celor două țări consideră că datorita lor internațională primordială este să con-

tribue la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste, a întregii mișcări comuniste internaționale. Cele două delegații declară că partidele lor vor apăra și pe acum înainte cu toată hotărîrea puritatea marxism-leninismului și vor lupta cu dirigență împotriva revizionismului temporar — cel mai înrăit dușman al mișcării muncitorești internaționale care se manifestă atât de clar în programul Uniunii Comunistilor din Iugoslavia și în politica conducerii ei. Delegațiile celor două țări subliniază însemnătatea experienței P.C.U.S. pentru construirea socialismului în Cehoslovacia și Albania. Comuniștii din cele două țări, împreună cu toți oamenii muncii apreciază deosebit de mult sprijinul care le-a fost și este acordat de Uniunea Sovietică și de gloriosul ei partid comunist.

În declarație se subliniază că oamenii muncii din Cehoslovacia și Albania salută din toată inima apropiatul Congres al XXI-lea al partidului leninist în care văd un jalon istoric pe calea spre comunism a statului sovietic, un stimul puternic al avîntului și înfloririi continue fără precedent a țărilor comuniste și socialiste, un pas remarcabil pe calea spre victoria socialismului și păcii în întreaga lume.

Delegațiile celor două țări consideră că datorita lor internațională primordială este să con-



## Conferința pentru încetarea experiențelor cu arma nucleară

GENEVA 19 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 ianuarie a avut loc sub președinția reprezentantului U.R.S.S. ședința ordinară a Conferinței celor trei puteri pentru încetarea experiențelor cu arma nucleară.

În cadrul conferinței de preă care a avut loc după ședința șefii delegației americane, J. Wadsworth, a declarat că delegația

S.U.A. a renunțat să mai condiționeze încetarea experiențelor cu arma nucleară de realizarea unui progres în domeniul dezarmării. Reprezentantul S.U.A. a lăsat însă din nou să se înțeleagă că durata încetării experiențelor va depinde de „eficacitatea sistemului de control”.

Ședința următoare a fost fixată pentru data de 20 ianuarie.

## Situația din Congo continuă să fie încordată

BRUXELLES 19 (Agerpres). După cum rezultă din știrile apărute în presă sau transmise de agențiile de informații, situația din Congo Belgian rămîne încordată. Agenția Belga anunță că detașamentele de pedepsire și poliția continuă să opereze razii în cartierele orașului Leopoldville locuite de africani. Numai în cartierul Nghiri-Nghiri au fost arestate aproximativ 250 de persoane. După cum rezultă din știrea transmisă de această agenție, asemenea razii denumite în mod oficial „operațiuni de control”, vor fi efectuate în curînd și în alte cartiere care constituie principalele focare ale tulburărilor”.

BRUXELLES 19 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Le Drapeau Rouge”, în zilele de 17 și 18 ianuarie a avut loc la Bruxelles o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia.

Participanții la plenară au adoptat o rezoluție în care exprimă solidaritatea comunistilor belgieni cu poporul din Congo care luptă pentru independență. În rezoluție se arată că toată răspunderea pentru singeroasele incidente de la Leopoldville revine colonialiștilor belgieni, a căror politica contravine intereselor oamenilor muncii congolezi.

caută să dea impresia că „în Congo domnește liniște”, o serie de incidente arată că sub cenusea moșnește focul”.

După cum anunță ziarul „L'Humanité Dimanche”, situația devine din ce în ce mai încordată în orașul Stanleyville, situat la 1.200 km. est de Leopoldville. Sindicatele au organizat aci ctiere greve și de nenumărate ori au avut loc ciocniri între oamenii muncii și poliție. Colonialiștii belgieni au organizat grupuri înarmate. În oraș au fost aduse urgent noi trupe.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul sovietic de solidaritate cu țările Asiei și Africii a dat publicității o declarație în care cere să se pună capăt nelegiuirilor colonialiștilor belgieni din Congo.

BERLIN 18 (Agerpres). — Secretariatul Federației Democratice Internaționale a Femelor a dat spre publicare în presă o telegramă a F.D.I.F. adresată Comisiei pentru problemele drepturilor omului de pe lângă Consiliul economic și social al O.N.U. În numele celor 200 milioane de femei membre ale F.D.I.F., secretariatul Federației își exprimă indignarea în legătură cu recentele evenimente singeroase din Congo Belgian. Asemenea acțiuni inumane, se subliniază în telegramă, reprezintă o încălcare a Cartei Organizației Națiunilor Unite și o batjocorie a idealurilor acesteia. F.D.I.F. adresează Comisiei apelul de a se pronunța pentru restabilirea drepturilor omului în Congo Belgian și de a sprijini năzuința legitimă a poporului din Congo la independența națională.